
Αθήνα, 17/09/2020

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Τoν κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου
Τoν κ. Υπουργό Υγείας
Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ : «Σχέδιο για ανακατασκευή της Δομής της Μόριας στον ίδιο χώρο»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Όπως  πληροφορηθήκαμε  από  ανάρτηση  στο  διαδίκτυο  της  εφημερίδας
«ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ», στις  11.09.2020, με αρθρογράφο την κ. Τάνια Γεωργιοπούλου 
 (https://www.kathimerini.gr/society/561074275/anakataskeyi-domis-ston-idio-choro-
to-schedio-gia-ti-moria/),  η  κυβέρνηση  προσανατολίζεται  στην  ανακατασκευή  της
δομής της Μόριας, στον ίδιο χώρο, μόλις «ηρεμήσουν τα πνεύματα». Ήδη, όπως
αναφέρει  το  άνω  άρθρο,  μεταφέρθηκαν  με  τρεις  πτήσεις  από  τη  Λέσβο  408
ασυνόδευτα  ανήλικα  της  Μόριας  σε  Δομές  στη  Θεσσαλονίκη,  με  έκτακτη
χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, αρκετές από τις γυναίκες αιτούσες
άσυλο, που βρίσκονται στη Λέσβο μόνες με παιδιά, μεταφέρθηκαν επίσης σε άλλους
χώρους, ενώ μετά την ολοσχερή καταστροφή της Δομής της Μόριας, έπειτα από τη
δεύτερη μεγάλη πυρκαγιά, περίπου 13.000 άνθρωποι βρίσκονται στο δρόμο. Πρέπει
να τονιστεί  ότι,  υπάρχει  σοβαρή επιβάρυνση του υγειονομικού προβλήματος
που αντιμετωπίζει ήδη η Λέσβος, λόγω των αυξημένων κρουσμάτων από τον
ιό «COVID-19» στον ντόπιο πληθυσμό. Τέλος, ιδιαίτερα ανησυχητικό θεωρούμε
το  γεγονός   ότι,  τα  ίχνη  35  μεταναστών,  οι  οποίοι  βρέθηκαν  θετικοί  στον
κορωνοϊό, έχουν χαθεί. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1.  Επαληθεύετε  τα  αναφερόμενα στην  άνω  δημοσίευση,  σχετικά  με  το  ότι  η
Κυβέρνηση προσανατολίζεται στην ανακατασκευή της Δομής της Μόριας, στον ίδιο
χώρο; Αν ναι, ποιο είναι το σχετικό κόστος και ποιο είναι το ποσοστό αυτού, με το
οποίο θα επιβαρυνθεί το Ελληνικό Δημόσιο;
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2. Με δεδομένες την απόλυτη εκτροπή και αποτυχία της προσπάθειας στοιχειώδους
διαχείρισης  των  φιλοξενούμενων  λαθρομεταναστών  σε  ανοικτή  Δομή  Φιλοξενίας
εντός  κατοικημένων περιοχών της  Ελληνικής  Επικράτειας,  αλλά  και  του  μεγάλου
δημόσιου κινδύνου,  που ήδη αντιμετωπίζει  ο  πληθυσμός της νήσου Λέσβου από
τους παραπάνω εξαφανισμένους φορείς του κορωνοϊού, προτίθεσθε να μεταφέρετε
με κατεπείγουσες διαδικασίες τους παραμένοντες στη Λέσβο λαθρομετανάστες σε
ακατοίκητα  νησιά,  προς φιλοξενία  τους  σε ήδη υπάρχουσες  κτηριακές  υποδομές,
μέχρι την οριστική απέλασή τους από τη χώρα;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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